
PASAULES LIELĀKĀ MĀCĪBU STUNDA 

Stundas apraksta veidlapa 

Stundas nosaukums: GAISA UN ŪDENS PIESĀRŅOJUMS 

Stundas mērķis: veidot izpratni par gaisa un ūdens 

piesārņojuma avotiem un to ietekmi uz vidi. 

 
 
 
 

Stundas uzdevumi / sasniedzamie rezultāti: 
1.Prot noteikt galvenos gaisa un ūdens piesārņojuma avotus pasaulē. 
2.Formulē personīgo atbildību ūdeņu un gaisa piesārņošanā. 
3. Iesaka veidus, kā samazināt gaisa un ūdens piesārņojumu. 
4.Prot diskutēt/ pamatot savu viedokli un strādāt grupā. 
5.Nosaka savu ekoloģiskās pēdas nospiedumu. 
 

Mērķauditorija: 
 7.-10.klase 

Mācību priekšmets: 
ģeogrāfija 

Saistība ar Ilgtspējīgas attīstības mērķiem  
Vides aizsardzība un globāla atbildība 

Saistība ar UNESCO pasaules mantojumu 
 

STUNDAS GAITA 

Ilgums  
5 
 
5  
 
15 
 
 
 
5  
 

10 

 
Skolēni skatās skolotājas sagatavotus attēlus prezentācijā un formulē stundas tēmu. 
 
Skolēni sadalās grupās. Katra grupa uzraksta, kādi ir galvenie gaisa un ūdens piesārņojuma avoti. 
 
Skolēni diskutē par gaisa un ūdens piesārņojuma avotiem un sekām, kādas dabā un cilvēku dzīvē rodas 
šāda piesārņojuma rezultātā. 
Skolotāja rosina skolēnus analizēt gaisa kvalitāti telpās un to ietekmējošos faktorus. 
 
 Skolotāja rosina skolēnus uzrakstīt ierosinājumus, kā varētu samazināt gaisa un ūdens piesārņojumu. 
Grupas raksta priekšlikumus. 
 
Diskusija par izteiktajiem priekšlikumiem. Skolotāja rosina skolēnus padomāt un uzrakstīt, ko katrs 

skolēns konkrēti varētu darīt, lai samazinātu gaisa vai ūdens piesārņojumu. Skolēni uzraksta savus 

priekšlikumus un izsaka apņemšanos to kādu laiku ievērot. Skolotāja uzdod skolēniem mājās noteikt 

savu ekoloģiskās pēdas nospiedumu un pierakstīt rezultātu, lai nākamajā mācību stundā to analizētu. 

  
 

Nepieciešamie resursi 
Prezentācija- attēli. 
 
Skolotāja fiksē skolēnu atbildes. Lai izveidotu 
kopēju klases viedokli. 
 
 
Prezentācijas 7. Slaids 
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